

本报互动平台



拨打24新闻热线:  
96706 6982110



搜索网址:  
http://taian.qw  
b.com.cn/



@齐鲁晚报·今日泰山  
http://t.qq.com/jin  
ritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

# 丈夫21年前就高位截瘫,妻子亓树芹一边照料一边做针线活养家——守着这个家,我一辈子不后悔



妻子亓树芹给丈夫刘国喂饭。

## 丈夫出车祸瘫痪 妻子顶起一个家

文/片 本报记者 胡阳

家住徐家楼社区徐家楼村的刘国,21年前因意外造成颈部以下全部瘫痪,多年来妻子亓树芹不仅照顾好丈夫和孩子,还托起了整个家庭。

26日,在泰山区徐家楼社区徐家楼村的刘国夫妇家,大门口贴着一对红喜字,门框上还挂了几个灯笼。由于没有烧炉子,家里格外冰冷。客厅摆放着几个塑料桌椅和一台电视,这是23岁的儿子刚参加工作买的。

墙上挂着儿子和儿媳的婚纱照,在西侧卧室,妻子亓树

芹正在给丈夫喂饭,在给丈夫整理被子时,记者看到刘国四肢已经严重变形。“这么多年不能活动,肌肉早已萎缩。他经常昏迷昏睡,今天还算气色不错。”亓树芹说。

刘国说,1993年他在大白峪猪肉防疫站上班,一天自己骑摩托车上班,结果和一拖拉机相撞,造成颈部以下全部瘫痪。意外发生后,医生告知亓树芹,一般全身瘫痪这种情况,生命也就最多一两年。那时对20出头的亓

树芹来说,简直像晴天霹雳。“当时我告诉自己,我就是这个家的顶梁柱,绝不能倒下,所以什么都不敢想,每天照顾好他们爷俩就是目标。”亓树芹说,到现在21年了,医生都说这就是奇迹。

“儿子当时刚两岁,那时候真不想拖累媳妇,不过也是她给我加油打气,陪我这么多年,才让我有继续活下来的勇气。”刘国欣慰地说。

刘国得褥疮已经很多年,身体营养大量流失,抵抗力也越来越弱,所以采取输血方式增加营养。“他的内脏已经严重萎缩,连翻身都很难受,输血也存在很大风险,现在还没找到其他的办法。”亓树芹说。

## 交学费、修窗户 乡亲邻里啥都帮

为了生计,亓树芹还在外面替人缝补衣服,邻居有时候也会到家里给刘国送点吃的,端杯水。近几年,刘国的情况时好时坏,亓树芹不放心也就一直在家中照顾。三口人等着吃饭,没有经济来源,能生活到现在,多亏了众多好心人的帮助。

夫妻俩唯一经济来源就是每月低保费1000多元,丈夫情况好时吃药就得1000多,病情不好住院花得更多。“要不是那么多好心人的帮助,都不能想生活要怎么继续,这20年,同村邻居、陌生好心人、朋友长期帮助我们。”亓树芹说到这里眼泪流了下来,心里很感激,不知如何表达。

石女士曾和亓树芹一起打工,听说刘国出了车祸,赶紧去家里看望,“当时看到这个幸福

的家庭遭遇不幸,心里也不是滋味,那时候就想能帮多少是多少。”那时候,亓树芹的儿子该上小学了,可家里拿不出学费,石女士就帮孩子交上。逢年过节就给孩子买衣服,平时送些好吃的,当成自己的亲儿子一样照顾。

冬天到了,邻居看到亓树芹家木窗户破烂不堪,找人订做了铝合金窗户给安上。每次只要刘国住院,乡亲邻里也都凑钱,能帮就帮,不能帮再一起想别的办法。

邱家店60多岁的宋女士经常买东西给刘国家送来,“最近没有来,因为脑出血住院了,我抽空也去看看她。”亓树芹感激地说。

## 守着这个家 我一辈子不后悔

现在虽然不能出门赚钱,但是家中还有台老式缝纫机,没事可以在家帮人做点针线活,每天晚上,儿子、儿媳就来家里看他们,亓树芹说自己很欣慰很满足。

“这么多年过来了,我守着这个家很值得,也把孩子培养成对社会有用的人,一辈子都不后悔。”亓树芹说,2012年患胆结石做了胆囊切除手术,现在也在恢复当中,有时候经常浑身没点劲。

“这个家里里外外全靠她一个人,我亏欠她太多了。”说起妻子,躺在床上的刘国难掩愧疚地说,每当这样想时,妻子都会安慰鼓励他说,有才才叫家,孩子成家立业了,这个家会越来越好的。



## 老卢谈原浆

# 火锅煮酒论泰山原浆英雄



## 赠饮活动继续进行 泰山原浆就是够味道

“在泰安的德国专家免费赠饮泰山原浆啤酒了?我们怎么没赶上啊?”“下次赠酒在哪啊?提前去等着。”……近些天来,老卢向泰城市民赠饮原浆啤酒的消息在市民中流传,不少市民赶紧咨询下一次的赠酒情况,有的市民还专门问准时间到饭店等待,和这位“很友善很德国”的老卢合影留念。

21日晚上,泰山啤酒公司工作人员再次携泰山啤酒有限公司技术顾问格哈特·卢特哈德先生,来到泰城蜀庄风味酒楼等饭店,向泰城市民赠饮原浆啤酒。下午6点钟,在光彩大市场蜀庄风味酒楼,刚刚到饭点,店里就已经座无虚席。一些客人一眼认出了坐在沙发上的老卢,询问老卢什么时候和他们喝一杯。通过翻译,老卢高兴地说一会就挨个饭桌赠酒,让就餐市民先开怀畅

饮。随后,泰山啤酒公司工作人员和老卢一起,挨个饭桌开始了与市民的赠酒互动环节。许多桌上的市民看到老卢的赠酒活动,干脆放下手里的筷子,迫不及待等着和老卢交流。在一个饭桌上,市民王先生说,他早就看到了泰山啤酒向市民赠酒的活动,晚上请朋友吃饭专门挑了这家有泰山原浆啤酒喝一赠一的饭店,没想到真的碰上了老卢赠酒。“老卢赠饮的原浆啤酒,感觉就非常德国。”王先生高兴地说。

## 山水为源 无菌酿造 鲜活醇厚 独占鳌头

在啤酒的众多分类中,以原浆啤酒的出现更为健康时尚。口感浓郁,酒香醇厚的原浆啤酒,是啤酒中真正的高端产品,普通的啤酒种类无法比拟。泰山原浆啤酒是全程无菌状态下酿造出来的,它最大限度地保留了活性物质和营养成分,完全保留了发酵

随着冬天饭桌上饮用原浆啤酒的逐渐流行,泰山啤酒有限公司技术顾问格哈特·卢特哈德先生亲自向市民赠饮也赢得众多市民的喜悦。21日晚上,老卢再次来到泰城部分火锅店,当晚向市民赠饮200多箱泰山原浆啤酒,让市民吃得舒服喝得痛快。

过程中产生的氨基酸、蛋白质以及大量的钾、镁、钙、锌等微量元素,其中最关键的就是保留了大量的活性酵母,能有效地提高人体的消化和吸收功能。同时也保持了啤酒最原始、最新鲜的口感。随着市民对泰山原浆啤酒认同度的提升,市场也在悄然发生着变化。据了解,自泰山原浆啤酒上市以来,从初级发展阶段老百姓的不了解,不认可,到如今产品以鲜香醇厚的口感,丰富的营养和实惠的价格赢得市民推崇的稳步发展阶段。

## 泰山原浆健康理念 市民张口就能来几句

“泰山原浆是本地山水酿造的”、“七天鲜活极致新鲜”、“酵母来自德国”……通过不断赠饮及各项公益活动,泰山原浆啤酒在消费者心目中的口碑已经不言而喻,只要是饮酒的性情中

人,都能随口说出泰山原浆啤酒的优点和魅力。

卢特哈德先生说,吸引他来到泰安这座小城市的原因之一,就是泰山水。水是啤酒最重要的原料,水是啤酒的血液,占啤酒的90%。经考察卢特哈德得知,当地取材的泰山水是一种很特别的富含矿物质的水,泰山山脉地下300米以下深层活泉水;山泉水系,中等硬度。富含Zn、Mn、Fe、Na、K、Li、Sr、Ba、Ca、Mg等10种健康有益的微量元素。典型矿泉水特点,非常适合酿造最优质的啤酒,尤其是使用来自德国的纯种酵母,生产具有浊度的原浆酒。这促使卢特哈德信心百倍,决定在此打造最好的啤酒。

卢特哈德用诗一般的语言对泰山原浆啤酒进行了总结:麦芽是泰山原浆啤酒的灵魂,酒花是啤酒的调料,酵母是啤酒的精神,泰山水是啤酒的身体。那么什么是原浆啤酒?泰山原浆啤酒又有怎样的独特之处呢?与一般

啤酒不同,泰山原浆啤酒是未经过滤含有一定量的活性酵母酒液呈现一定浊度,酒体泡沫极其丰富,香气浓郁,口味新鲜纯正,风味独特,同时富含维生素B族及17种氨基酸,所以普通啤酒是液体面包,那原浆啤酒是啤酒家族中名符其实的液体维生素!口感厚重饱满;啤酒中富含酵母,可以助消化、均衡营养、促进新陈代谢,提高人体免疫力;泰山原浆啤酒未经过滤,最大限度的保留了啤酒中最原始的活性营养物质。“限时销售,7天鲜活”,是泰山原浆啤酒对广大消费者的承诺。为保持瓶装原浆啤酒7天鲜活的品质,泰山原浆啤酒采用厂家直送模式,全天候送到各大酒店,让消费者在第一时间能够在家门口喝到只有酿酒师才能喝到的百分之百全麦原浆。

本周六晚上(明晚)老卢邀您到科山路的常来顺烧烤餐厅,畅饮泰山原浆啤酒。

(赵兴超)

